
周波数特性の求め方 

 

１ 連続系シミュレーションにおける周波数特性の求め方 

連続系シミュレーションモデルのゲイン特性及び位相特性は、下記のブロック図に示した方法で求めることが出来る。 
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また、
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従って、ゲイン及び位相は下記で求められる。 
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-1位相　[度]=tan  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ （１０）



 

２ 複素数演算による周波数特性の求め方 

ブロック線図を伝達関数に直し、複素数演算によってゲイン及び位相特性を求める。 

 

（１） リミッタ除去して整理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 引き出し線の位置を加算点の手前に変更 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2

1

m mJ s D s
 

1

gbR
 

  aP  

 

c

gb

K

R
 

nP  cP  

1

psT
p

f

K e

T s




 

p  
v  

eK s  csT
av eAK K se

  

vsT v
v

vi

K
e K

T s

  
 

 
 csT

iK e
  2

c

l b n

K

K D s M s 
 

cE  

eE  eI  F BP  F BV  

F BI  

mT  i  + 

- 

+ 

- 

+ 
- 

+ 

- + 

avK s  apK  

vdK  ddK  
  c  + 

vI  
t

a

K

R Ls
 

1

aR Ls
 

- 

+ 
- 

2

1

m mJ s D s
 

1

gbR
 

  aP  

c

gb

K

R
 

nP  cP  

1

psT
p

f

K e

T s




 

eK s  csT
av eAK K se

  

vsT v
v

vi

K
e K

T s

  
 

 
 csT

iK e
  2

c

l b n

K

K D s M s 
 

cE  

eE  eI  

F BP  F BV  

mT  + 

- 

+ 

- 

+ + 

- + 

avK s  apK  

vdK  ddK  
  c  + 

vI  
t

a

K

R Ls
 

1

aR Ls
 

- 

+ 

- 

2

1

m mJ s D s
 

+ 
- 

+ 
- 

  

+ 
- 

+ 

- 

rT  

F BI  

sV  
cI  



（３） 各部分ごとの伝達関数を求める 
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（４） 従って、全体の伝達関数は次式で表されるので、 0s j  、 j ：虚数単位、 ：周波数[rad/s]として複素数演算を行い、下式でゲイン及び位相を求める。 
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